

JÁSZAPÁTI ÉS VIDEKE

Társadami és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Felelős szerkesztő:
Ifj. IMRIK JÓZSEF

Egyes szám ára 20 fill.
Nyiltér soronként 40 fill.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Betétek után adómentesen tisztán 5%-ot fizetünk.

Gazdasági és Iparbank r. t.
Jászapáti (Régi céh-ház).

Ujból a vizsgákról.

Mult számunkban ugyanezen helyen egyik munkatársunk elmondotta már véleményét az évről iskolai vizsgálatok jelentőségéről, paedagógiai értékéről és becséről. Igazat adunk mi is neki. Tényleg, az évről vizsgák általában fölöslegesek és ha ma mégis komolyan, mintegy az évi iskolai munkálkodás főmérőjeként akarja azokat egyik-másik vidéki paedagógus beállítani: határozottan nevelésesek és mulatságosak. A szokatlanul nagy publikum zavarja, a tikkasztó hőség kinozza s a három-négy óráig tartó rendkívüli hajsza idegessé, türelmetlenné teszi a gyermeket s így bizony az rendesen rosszul felel a vizsgán. Nem is a tanítója kérdezi s azért a legtöbbször meg sem érti a kérdést, amely igen sokszor sem a használt tanítási módszerrel nem veszi tekintetbe, sem a feldolgozott tananyagot nem respektálja. Innen van azután az a sok visszafelelet s az a sok kinos hallgatás az exameneneken.

Minden valamire való paedagógus éppen ezért már rég ideje hirdeti, hogy semmi gyakorlati értéke, sőt semmi célja többé a régi rendszerű évről vizsgálatoknak. A tanügyi körökben óhajtkák is már azok teljes megszüntetését és egyszerű iskolai záróünnepélyekké való lefokozását, amelyek keretében a szülő s a gyermek teljesen kigyönyörködheti magát. Azt hisszük, hogy a tanügyi köröknek ez a

régi kívánsága az életbe lassan át is megy. Ma már sem a tanár, sem a tanító munkáját nem abból ítéljük meg, hogy milyen vizsgát tesznek növendékei, hanem az itélethozatalt arra illetékes fórumokra bizzuk. Ma már nincs véleménykülönbség abban, hogy a falusi iskolaszékek intézménye elavult és Isten ments, hogy ennek tagjai fegyelmi jogokat gyakoroljanak különösen abban a részben, a mikor a tanító paedagógiai készségéről és iskolai tanítómunkásságáról van szó. Azt meg határozottan torzjelenségnek kell minősíteni, ha az iskolaszéki tag egyes iskolai vizsgák alkalmát használja fel, hogy ebben a részben hatósági tisztét érvényesítse.

Csak hivatott, kellő paedagógiai készséggel ellátott szakemberek képesek egy iskola szellemi látókörét megítélni és azt megállapítani, vajjon a tanító mekkora lelkiismeretességgel teljesíti tisztét. És mivel a hivatali ellenőrzésre ezen a téren is szükség van, okvetlenül a járási tanfelügyelői intézmény szükséges. Nem év végén, ünnepeles keretben bírálandó el a tanító munkájának érdeme, hanem a munka során, a rendes hétköznapokon, váratlan iskola látogatások alkalmával, mikor a szakember nem is arra kíváncsi, hogy a növendék mit tud, hanem arra, hogy a tanító-személyzet a tudás forrásait hogyan nyitja meg hallgatói részére? A tanító módszere az a bűvös eszköz, amely a sikert megszerzi. Régi mondás, hogy a tanítóra nézve három fokozat állapítható meg: „jó tanító jó módszerrel“, „jó tanító rossz módszerrel“ és rossz tanító rossz módszerrel“. A „jó“ tanító alatt hivatásának mély átérzőjét, becsvágyát és szorgalmát kell érteni.

lehet a megbetegedést szervek teljes gyógyulását és megerősödését elérni és a szervezetét az elkövetkezendő tél zordságával szemben ellenállóvá tenni. A hol tehát felnőtteknél és gyermekeknél csak a legkisebb hajlandóság is mutatkozik a légzőszervekben a téli hurutra, ott a nyári hónapokban a legenergikusabban kell ellene küzdeni.

Hogy e tekintetben komoly eredményt érjünk el, ahhoz egy szer sem olyan alkalmas, mint a mindent elismert *Sirolin „Roche“*. Ezért minden tüdőbajosnak komolyan és nyomatékosan tanácsoljuk, hogy tart-

Kulturális téren a mi hazánk nagy lépéssel ment előre. A kormány új választói tervezete szerint 114 választókerületben lenne titkos a választás, mert itt a választók 70 százaléka írni és olvasni tud. Ha még ehhez vesszük, hogy a választó korhatára a 30 esztendő, akkor egész bizonyos, hogy ha a korhatárt kisebbre tennék, az írni és olvasni tudás arányszama a 70 százaléknál is kedvezőbb lenne.

Ez a statisztikai adat legfényesebb bizonyítéka annak, hogy az iskolák falai között az elmúlt évtizedek alatt fényes sikerű munka folyt. Ez a statisztikai adat a legmeggyőzőbb iskolai vizsga és csak gratulálhatunk Magyarországnak, hogy ezt az elmaradt országot idáig vitte. Hiszszük, hogy egy-két évtized múlva még tovább viszi.

Vármegyei közgyűlés.

Választások. — Bizalom a kormányban. — Lippe Vilmos kitüntetésé.

Csütörtökön, június 20-án délelőtt 10 órakor tartotta meg rendkívüli érdeklődés mellett vármegyénk törvényhatósági bizottsága második évnegyedes rendes közgyűlését *Horthy Szabolcs* dr. főispán elnöklete alatt. A közgyűlésen vagy négyszáz bizottsági tag vett részt; a karzatok is zsúfolva voltak.

A nagy érdeklődés oka egyrészt abban keresendő, hogy ezen a közgyűlésen választottak alispánt, főjegyzőt, főügyészt, egy főszógabirót s két szógabirót, — másrészt s talán leginkább mégis a kormány iránti bizalomnyilvánítás kérdésének elintézése gyűjtötte össze oly nagy számban a közönséget.

A választások imponáló egyhan-

son elhárító kurát és nyáron át szedjen mindennap három kávéskanál vagy evőkanál *Sirolin „Roche“*. A meleg évszakban még az erősen megtámadott tüdőt is kevésbé bántja a köhögési inger, minél fogva a *Sirolin* nem csak enyhíti a hajt, hanem a legbiztosabb módon meg is gyógyítja. A *Sirolin „Roche“*-sal való nyári kúra különösen gyermekeknek nagyon ajánlható számarhurut, kanyaró skarlát stb. után. A gyógyszer-tárakban határozottan kérjen *Sirolin „Roche“*.

Megelőzés.

Az orvosok egyre nyomatékosabban figyelmeztetik betegeiket a megelőzés elméletére, amelynek különösen kronikus betegségeknél rendkívül nagy jelentősége van. Különösen a légutak krónikus megbetegedései számos formájukban követelik a legnagyobb óvatosságot még a meleg évszakokban is.

Eppen nyáron, a mikor a gégető nyálkártyáit, a torkot és a tüdőt nem ingerlik erős hurotok, akkor



gusággal, közakarattal, közfelkiáltással történtek. Nem is lehetett volna ez más-ként, mert úgy az alispáni, mint a főjegyzői és főügyészi állásokra régen kipróbált, érdemes, igazán ritka tehetségű tisztviselők voltak a jelöltek, akiknek megválasztásával első sorban maga a vármegye közönsége s a megyei közigazgatás nyert. Az új főszolgabírói állásra is kiválóan érdemes, szorgalmas tisztviselő került, akinek eddigi működése az érdekelt közönség legteljesebb megelégedését kiérdemelte.

A választás előtt Lippe Vilmos nyug. táblabíró, a törvényhatósági bizottság egyik lelkes, munkás tagját ünnepelte a közgyűlés, — választás után pedig a kormány iránti bizalmi-kérdést intézte el hosszas, izgalmas vita után oly módon, hogy Lukács miniszterelnöknek 238 szavazattal 74 ellen, tehát *egyszázhatvannégy* szótöbbséggel bizalmat szavazott.

A közgyűlés egyébként a következőképen folyt le:

Délelőtt pont 10 órakor *Horthy* Szabolcs dr. főispán megnyitotta a gyűlést s melegen üdvözölte a nagy számmal megjelent bizottsági tagokat. Majd szép szavakban üdvözölte *Lippe* Vilmos nyug. táblabíró, a törvényhatósági bizottság érdemes tagját az alkalomból, hogy a király közhasznú közéleti tevékenységéért a III. oszt. vaskoronarenddel tüntette ki. Az üdvözlés után főispán a vaskoronarendet *Lippe* Vilmosnak a jelenlévők nagy éljenzése között mellére tűzte. — *Barla* Kálmán jászberényi c. főgimnáziumi igazgató lelkes szavakban ünnepelte még a kitüntetett *Lippe* Vilmost s üdvözölte őt, mint Jászberény város szülöttjét, szülővárosa megbízásából. *Lippe* Vilmos meghatva mondott köszönetet a királynak s a kormánynak a kitüntetésért s a közgyűlésnek a szép ünnepelésért.

Azután a választások következtek. Egyhangulag és közfelkiáltással megválasztották alispánná *Küry* Albert drt, főjegyzővé *Cseh* József drt, főügyésszé *Berki* Józsefet, jászalsójárási főszolgabíróvá *Bodnár* Sándor drt, IX. fizetési osztályu szolgabíróvá *Szénássy* Lajost, X fiz. osztályu szolgabírakká *Muhoray* Károly drt és *Borbély* Balázst.

A megválasztott tisztviselők s a főispán által tb. megyei főorvossá kinevezett *Fehér* Ernő dr. szolnoki gyakorló orvos nyomban letették a hivatali esküt s egyuttal az ujonnan választott alispán, *Küry* Albert dr. elmondta székfoglalóját.

„A szakadatlan munka embere akar lenni, — így szól beszédejében, — mert szerinte a közigazgatásnak soha nem szabad szünetelnie. Nem uralkodni és parancsolni akar új állásban, hanem munkájával szolgálni akarja a népet. Kiváló elődei lesznek példaképei mindenkoron. A megye kulturáját, közgazdaságát, társadalmi haladását akarja elősegíteni s a szociális fejlődés útjait kívánja egyengetni, mert szerinte nem a bürokratizmus posványába való elmerülés, hanem a népet megértő, a nép javát szolgáló s a helyes fejlődést és haladást irányító nemzeti munka a magyar közigaz-

gatás feladata. A megye szintiszta magyar lakosságának igaz barátja, megtisztelő bizalmának letéteményese s az autonómiának becsületes, igaz, hűséges őre akar lenni. Együtt kíván működni mindenkor és minden munkájában a vármegye közönségével, mert szerinte csak úgy szép és úgy helyes a közigazgatás, ha abban az érdekelt közönség is részt vesz. Mindig hűséges ellenőrzője s igazságos, pártatlan végrehajtója lesz a szabályrendeleteknek s azért kéri a vármegye lakosságának, de különösen a törvényhatósági bizottságnak támogatását.“

A szép beszédet hosszantartó, lelkes éljenzés és taps kísérte, ami után *Almássy* Imre gróf üdvözölte a törvényhatóság nevében az új alispánt.

Közben a főispán szünetet adott s azután a Lukács-kormány kinevezését bejelentő kormányleiratot tárgyalták rendkívüli nagy izgalom és heves vita közben *Magyary Kossa* Géza határozati javaslatot adott be a kormány és *Tisza István* gróf üdvözlése iránt, *Mandel* Sándor dr. ellenindítványt nyújtott be. Óriási zaj között a két indítványozó végre megokolta indítványát s felszólaltak még a kormány mellett *Baghy* Béla és *Gorove* László, ellene pedig *Kövér* János és *Ádám* Sándor. Az óriási lármá és kiabálás között a beszédekből alig lehetett valamit hallani. Végre is a főispán elrendelte a névszerinti szavazást, melynek eredménye az lett, hogy a kormány mellett szavaztak 238-an, a kormány ellen szavaztak 74-en, tehát a törvényhatóság a kormánynak egyszázhatvannégy szótöbbséggel bizalmát nyilvánította. A szavazás után az izgalmas közgyűlés — úgy délután két órakor — véget ért.

HIREK.

Bucszás Cseh Józseftől. A vármegyei főjegyzővé megválasztott *Cseh* József dr. főszolgabírótól impozáns módon fog elbucszni a jársági alsó járás közönsége. Mint bennünket értesítenek, a távozó főszolgabíró tiszteletére f. hó 27-én, csütörtökön délelben nagyszabásu bucsuebédet rendeznek, amelyen a főispán, a vármegyei alispán, *Hegedüs* Kálmán dr. orsz. képviselő, több megyei tisztviselő, a járás jegyzői kara teljes számban, a járásbeli kilenc község előljárási tagjai, a Jászapáti székelő hivatalok vezetői, a Tiszaszabályozási társulat, a Jársági h. é. vasut igazgatósága, Jászladány község képviselőtestülete nagyobb küldöttséggel, az ipartestületek elnökei s azontelül a járásbeli intelligencia minden számottevő tagja részt vesznek. Az ebéd előtt a tisztelgő küldöttségeket fogadja *Cseh* József dr. a jászapáti község háza tanácstermében. Tisztelegni fognak: a járási főszolgabírói hivatal, a járásbeli községjegyzői kar, Jászladány község előljárási tagjai és képviselőtestülete, a járási segédjegyzők

és községi alkalmazottak egyesülete, a járásbeli ipartestületek együttes küldöttsége s végül a jászapáti községi előljárási és képviselőtestület.

A bucsuebéd délelben pont egy órakor lesz a Székely-féle nagyvendéglőben Jászapáti,

Személyi hírek. *Bodnár* Sándor dr., járásunk ujonnan választott főszolgabírája hétfőn, folyó évi június 24-én foglalja el hivatalát Jászapáti. Hivatali elődje, *Cseh* József dr. szintén a jövő hét elején veszi át a vármegyei főjegyzői hivatal vezetését Szolnokon.

Eljegyzés. *Fejér* József dr. okleveles középiskolai tanár a napokban eljegyezte *Horváth* Lajos helybeli ügyvéd, takarékpénztári vezérigazgató és felesége szül. *Khindl* Jozefa leányát, *Margitkát*. Tartós boldogságot kívánunk a fiatal jegyes-párnak.

Drávai János irodalmi sikere. Egy nagy tehetségű jász testvérünk, lapunk kiváló munkatársa, *Drávai* János jászdózsaikáplán igen jelentős sikert ért el a Magyar Tudományos Akadémia Nádasy-pályázatán. A közelmúlt napokban megjelent „Akadémiai Értesítő” részletesen beszámol a pályázat eredményéről s abban olvassuk, hogy a beérkezett 43 pályamunka közül a díjat *Palágyi* Lajos ismert költő nyerte ugyan el, de külön dicséretet kaptak: *Drávai* János és *Váczai* János, aki már a Kisfaludi-Társaság tagja. *Drávai* János egy történelmi tárgyú nagyobb költői elbeszéléssel pályázott, a „*Hunyadiász*”-szal. A bíráló igen nagy elismeréssel szól a kiváló munkáról. Dicséri mély hazafias érzését, az erős történelmi érzéket, mely benne léptenyomon megnyilatkozik s a nagy történelmi tudást, amely a munkát különösen értékesé teszi. Könyved, gördülékeny verselését, pompás, csengő rimeit dicséri még meleg szeretettel a bíráló s a költői beszélyt — főképpen ifjúsági olvasmányként — kiadásra ajánlja, szerzőjének pedig irodalmi jövőt jósol. — Nagy örömmel jelentjük olvasóközönségünknek derék munkatársunk jelentős sikerét s kívánjuk, hogy szép tehetsége mielőbb teljes irodalmi sikerhez juttassa.

A jászapáti kir. kath. főgimnázium első osztálya, mint azt már mult számunkban is hírül adtuk, f. évi szeptember 1-én okvetlenül megnyílik. Az 1912—1913-ik tanévre szóló felvételi jelentkezéseket f. évi június hó 25-től egészen július hó 3-ig bezárólag a jászapáti plebánián *Markovits* Pál dr. plebános készségesen elfogadja. A folytatólagos beiratkozások f. évi szeptember hó 1-én, 2-án és 3-án lesznek a főgimnázium ideiglenes helyiségében. A beiratkozáshoz az elemi iskola bevégezését igazoló bizonyítvány, keresztlevél és újraoltási bizonyítvány szükséges, azonfelül beirási díj fejében 12 korona 20 fillér fizetendő.

Primícia. *Dráveczky* Zsigmond papnövendék, *Dráveczky* Balázs helybeli előkelő iparos szép tehetségű fia, elvégezvén theologiai tanulmányait a nagyváradai rk. papnöveldeben, Péter Pál napján fog pappá szenteltetni. Első szentmiséjét a szokásos külső ünnepek között f. évi július hó 7-én mondja a jászapáti rk. nagytemplomban.

Apponyi Jászberényben. Ma, vasárnap délelőtt Apponyi Albert gróf több országos képviselő kíséretében Jászberénybe érkezik s ott 10 órakor a piac téren beszámolót mond. Déli 1 órakor tiszteletére banket lesz a Lehel-Szállóban.

Iskolai vizsgák. Az elmúlt héten — hétfőtől péntekig bezárólag — folytak le elemi iskoláinkban az évről-évre vizsgálatok. A szülők nem igen érdeklődtek, egyik-másik osztályban gyermek is kevés volt s általában valami álmos fáradtság ülte meg azt a kevés hallgatót is, ami naponta összeverődött az osztályokban. A vizsgák elnöke csaknem állandóan Markovits Pál dr. plebános volt, akinek irigylésreméltó fizikumja — úgy látszik — csodásan bírja azt a rettenetes fáradtságot, ami az ilyen elnökléssel jár, pláne ha maga az elnök cenzor is és minden osztályban, minden tárgyból, reggeltől estig minden tanulót szakadatlanul ő kerdez. — A feleletek többnyire jók voltak; egyik másik vizsga még a laikusokat is teljesen kielégíthette.

Az iparostanulók vizsgája f. hó 19-én délután, az izr. osztatlan népiskola vizsgája szintén f. hó 19-én, — csakhogy délelőtt volt. Ezek is igen szépen sikerültek.

Pénteken, június 21-én délután ének- és tornavizsga és kézimunkakiállítás volt, amit már nagyobb érdeklődő közönség nézett végig. Az iskolai tanévet a szombaton délelőtt tartott ünnepélyes Te Deum zárta be.

Gazdáink Siófokon. A Magyar Gazdaszövetség siófoki országos nagygyűlésén az egész jázságból igen sokan vettek részt. Jászapátiról huszonketten utaztak el f. hó 18-án, kedden a hajnali vonattal *Kanász* Mátyás vezetése alatt előkelő gazdáink s csak pénteken este érkeztek vissza. A jász gazdák ugyanis nemcsak az impozáns nagygyűlésen vettek részt, hanem tüzetesen megnézték az egész Balaton vidéket.

Vizsgai jutalom. Koczka Andor helybeli kereskedő négy darab egykoronásat küldött az iparostanonc iskola elsőosztálya vezetőjének, *Csávojszky* Dezső tanító urnak kezébe, hogy azt az osztály két legjobb számolójának adja át. A jutalmat *Verbőczy* Bernát és *Urbán* Balázs tanulók kapták. Az iparkamara ezüst érmét az idén *Farkas* L. Miklós szabóinas, harmadikosztályu tanuló kapta.

Mozi. *Boróky* Imre villamos színházával tíz napi itt tartózkodás után f. hó 18-án Jászberényre távozott. Mint értesítünk, a jászkiséri közönség lelkes pártolásban részesíti a törekvő mozi tulajdonost, aki tőle telhetőleg minden lehetőséget elkövet, hogy a néző közönségnek minél élvezetesebbé tegye az estét.

Lehel-szobor Jászberényben. Egyik jászberényi laptársunk kezdeményezésére Jászberényben komolyan foglalkoznak az irányadó körök azzal a szép tervvel, hogy a pompá-

san kikövezett főtéren Lehel vezérnek szobrot emeljenek. Ugy halljuk, nemsokára már a szoborbizottság is megalakul.

Borkivitelünk. Az országos statisztikai hivatalnak külkereskedelmi forgalmunkról a napokban közzétett április havi füzeté szerint a folyó év első négy hónapjában hordóborkivitelünk 491,637 métermázsra volt 20,648.754 korona értékben. A múlt esztendő ugyanezen időszakával összehasonlítva a folyó évben, a négy első hónap hordóborkivitele 209,672 métermázsával, értékben pedig 11.462,960 koronával növekedett. Ezzel szemben hordóborkor behozatala ugyanezen idő alatt csak 46,274 métermázsra volt, 1.955.077 korona értékben. A behozatal a múlt évihez képest 15,369 métermázsával csökkent.

Eladó ház. Közel a jászapáti vasutállomáshoz egy lakóház, mely két padolt szoba, kamra, veranda, pince és alsóházból áll, 500 négyszögöl termő csemege szőlővel és szép gyümölcsös-sel azonnal eladó. Bővebb értesítést **Juhász István** nyug. őrmester ad helyben.

Eladó fényképező gép. 9X12 nagyságu dupla anasztigmat, Lumärféle fényképező gép teljes felszereléssel azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást a szerkesztőség ad.

165/1912 vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó, ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1907. évi 3881/P. sz. végzése folytán Dr. Freund Manó ügyvéd által képviselt Beer Jakab felperes részére 3012 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2860 koronára becsült ingóságokra a jászapáti kir. járásbiróság 1909 V. 53/16 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán, Jászkiséren leendő megtartására határidőül **1912. évi Julius hó 1-ső napjának délelőtti 10 órája** kintüzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a vérehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél bejelenteni el ne mulasszák.

Jászapáti, 1912. évi június 8-án.

SZVITEK
kir. bir. végrehajtó.

GETTLER BANK ÉS VÁLTÓÜZLET

Telefonszám 148.

SZOLNOK, PIAC-TÉR (Saját ház).

Telefonszám 148.

Giroszám: Az Osztrák-Magyar Banknál

Postatakarékpénztári számla 7527 szám.

Sürgőnycim: GETTLERBANK SZOLNOK.

A Konvertált Jelzálog sorsjegyek
évente 6 huzás van:

február 25, április 25,
június 25, auguszt. 25,
október 25, dec. 25.

Évi nyeresemények:
Főnyeresemény
egy millió korona.

Utolsó huzás:
1959. október 25.

A Pesti Hazai sorsjegyek

évente 3 huzása van:
február 5, június 5,
október 5.

Főnyer. 400.000 K
Utolsó huzás 1976.

Hazánknak elismert
legjobb sorsjegye

Minden sorsjegy
kisorsoltatik

A legjobb magyar sorsjegyek legelőnyösebb megszerzési módja

A „Magyar Jelzálog Hitelbank” konvertált sorsjegyet, A „Pesti Hazai” sorsjegyet szorosán a mindenkori napi árfolyamon adjuk el azonnali játékjoggal darabonként 15 korona lefizetése ellenében, a fennmaradó kölcsönösszeg után pedig, mely tetszés szerinti időben és részletben törleszthető,

6 1/2 % kamatot

számítunk. Ezen sorsjegyek állandó növekvő értékkel bírnak, ova-
déknek felhasználhatók, bármikor eladhatók, vagy elzalogosíthatók
és óriási nyereséményesélyük mellett tőkebefektetésre a legalkal-
masabb értékpapírok.

A 15 korona lefizetése ellenében azonnal kiadjuk a sorsjegy so-
rozat és számával ellátott, törvényesen kiállított letétivet, mely
által a vevő már a legközelebbi huzásra megszerzi magának az
egyedüli játékjogot.

Ezen sorsjegyek 6 koronás havi részletre is kaphatók!
Ne habozzon! — hanem siessen és rögtön rendelje meg a világ legjobb sorsjegyét, a Fortuna istennő által különösen kegyelt

Gettler szerencse-bankházában, Szolnokon.

Ezen sorsjegyek
legelőnyösebb
beszerzési módja

Évenként 9 huzás
50 évig játszik

Legbiztosabb
tőkebefektetés

Nedobja el
ruháját ha pecsétet kap, mert

Kovald-nál
kitisztítják, sőt kívánatra más színre átfestenek úgy férfi, női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunknak Kovaldhoz küldeni, hanem itt helyben átadjuk

Knöpfler Géza
divatáru kereskedőnek, kinek üzletében egyébként is mindenféle divatcikkekből nagy választékot és olcsó beszerzési forrást találunk. Így minden mellékes kiadás nélkül, a rendes árban tisztíttathatjuk, avagy festethetjük át bármiféle ruhaneműinket is.

Ugyszintén kezelők és gallérok tisztítása is eszközöltetik.

Ruhadiszek a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Harizsli-nyak és fürdőcikkék. Előnyomda.

Férfi és női cipők, ingek, gallérok, nyakkendők, nap-, esőernyők, kalapok, cipők.

Tüzifa, faszén, mész, cement.

A szilvászváradai bükkhegy-ségből I. a. és II. hasáb, I. a. gömbölyű dorong és szép galpfát első minőségű

meszet, beocsini, porland és románcementet és bükkfaszenet

waggon számra szállítok jutányos árban.

FISCHER LAJOS
EGER, Hevesmegye.

Eladó ház.

A hevesi-uton, közel a szolgabíróház épületéhez egy ház: — négy szoba, konyha, kamra, pince és egyéb melléképítményekkel, kerttel és hátsó udvarral eladó. Bővebb felvilágosítást ad

Imrik József
vezérigazgató Jászapátin.

Hirdetések felvételnek

Tanács és segítség!

azoknak, akik bármily okból támadta emésztési zavarokban, gyomorégésben, savtúltengésben, székrekedésben és gyomorfájásban és ezekkel kapcsolatos bajokban szenvednek gyógyulást hoznak a 30 év óta bevált

BRÁDY-féle
GYOMOR-CSEPPEK

ezelőtt Máriacelli cseppek.

Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K. 1.60, kis üveg — 90 fill, 6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 beküldése után küld franco:

BRÁDY K. gyógyszerára a „Magyar Király”-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2. Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata s utasítsunk vissza minden utánzató

RÉZ ISTVÁN 
MŰASZTALOS JÁSZAPÁTIN

ELVÁLLAL MINDENFÉLE ASZTALOSMUNKÁT UGYMINT EGÉSZ SZOBABERENDEZÉSEKET VAGY AKÁR EGYES DARABOKAT IS, BÁRMILYEN STÍLBN. UGYSZINTÉN ÉPÜLETMUNKÁT A LEGTARTÓSABB KIVITELBEN ÉS OLCSÓ ÁRBAN. JAVÍTÁSOKAT IS ELFOGAD

GAZDASÁGI ÉS IPARBANK R. TÁRSASÁG

FŐZLET:
JÁSZAPÁTI.
Régi céh-ház.

Telefon szám:
JÁSZAPÁTI 10.
JÁSZDÓZSA 2.

FIÓKINTÉZET:
JÁSZDÓZSA
Bozóky-ház.

Alaptőke 150.000 korona.

Tartalékalap 5000 korona.

Foglalkozik váltó és kötvény kölcsönökkel.

Folyósít: jelzálogkölcsönöket házakra és földekre; törlesztéses kölcsönöket 10-60 évig 4-4 1/2% kamatozás mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, árukra, vidéki intézetek részvényeire.

Elfogad: értékpapírok vétele és eladására tőzsdei megbízásokat;

betéteket könyvecskékre, folyószámlákra 5% adómentes kamatozásra s azokat a pénztár állásához képest felmondás nélkül fizeti vissza.

Az összes biztosító intézetek között legolcsóbb „Gazdák biztosító szövetkezete” részére felvesz tűz-, jég-, takarmány-, betörés- és életbiztosításokat.

Vesz és elad birtokokat, azokat parcellázza, parcellázásokat pénzzel ellát.

Értékpapírokat, sorsjegyeket részletfizetésre, vagy letétre minimális kamatfizetés mellett elad. — Az első részlet lefizetése után a nyereség a vevőt illeti.

Mindenféle sorsolásokat díjtalanul nyilvántart.

Felvilágosítással készséggel szolgál az Igazgatóság.